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CENTRALNA Arkusz zawiera informacje
KOMISJA prawnie chronione do momentu
EGZAMINACYJNA rozpoczecia egzaminu

Nazwa kwalifikacji: Wykonywanie plaszczy ochronnych z blachy oraz konstrukeji wsporezych i nosnych
izolacji przemyslowych

Oznaczenie kwalifikacji: BD.02

Wersja arkusza: SG

Czas trwania egzaminu: 60 minut
BD.02-SG-20.06

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE
Rok 2020

CZESC PISEMNA PODSTAWA ;’OI;?GRAMOWA

Instrukcja dla zdajacego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 11 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglo$
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

2. Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test skladajacy si¢ z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zdac¢ czgs¢ pisemng egzaminu musisz uzyskac co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piérem z czarnym tuszem/

atramentem.

Do kazdego zadania podane sa cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy

uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:
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9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A”:

C ANCERCREE

11. Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli sic pomylisz i btednie zaznaczysz odpowiedz, otocz
ja kétkiem i zaznacz odpowiedz, ktorg uwazasz za poprawna, np.

| E|C |,

12.  Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukciji.

Pamietaj, Ze oddajesz przewodniczgcemu Zespolu nadzorujgcego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!
*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé

Uklad graficzny
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Zadanie 1.
p. Srednica rury Srednica rury Dlugosé rury Pole powierzchni rury
mm m m m?2
] 100 0,10 3 0,94
2 140 0,16 3 1.51
3 200 0,20 3 1.88
4 250 0,25 3 2.36
5 315 0,32 3 2,97
é 400 0,40 3 3,77
7 500 0,50 3 4,71
8 630 0,63 3 5,93

Na podstawie danych w tabeli okresl powierzchni¢ rury o $rednicy 0,25 m i dlugosci 3 m, na ktorej nalezy

wykonac plaszcz ochronny.

A, 3,77m?
B. 2,97’1‘1‘12
C. 236m’
D. 1,88 m?
Zadanie 2.
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Po wytrasowaniu na arkuszu blachy, wycigciu, odpowiednim wygieciu i zmontowaniu przedstawionych na

rozwinigciu elementow powstaje trojnik

A. 90° przelotowy.
B. 45° przelotowy.
C. 90° redukcyjny.
D. 45° redukcyjny.
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Zadanie 3.

Do wykonania odpowiednio zaginanej i kantowanej blachy kopertowej, z ktorej wykonany zostat
przedstawiony na rysunku ptaszcz ochronny zbiornika, wykorzystano blachy

A. perforowane.

B. podestowe.

C. plaskie.

D. faliste.
Zadanie 4.

Jak nazywa si¢ przedstawiony na rysunku element sluzacy do prowadzenia instalacji wentylacyjnej z dwoma
odejsciami pod dowolnym katem?

A. Odsadzka asymetryczna.

B. Dyfuzor asymetryczny.

C. Trojnik redukeyjny.

D. Trojnik ortowy.
Zadanie 5.

Do odmierzania odleglosci, wykreslania linii poziomych i ustawiania ry$nika na wymagany wymiar stuzy

A. suwmiarka traserska.
B. liniat traserski.

C. znacznik,

D. wzornik.

Zadanie 6.
Maszynowe gigcie blach wykonywac¢ nalezy na

gietarkach trzpieniowych.
gigtarkach kuszowych.
krawedziarkach.
prosciarkach.

onowp
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Zadanie 7.

Jak okresla si¢ nozyce, ktore maja tak zwang potke po prawej stronie, oznaczong na rysunku numerem 1?

A. Matrycowe.
B. Skokowe.
C. Prawe.
D. Lewe.
Zadanie 8.
Zamki dzwigniowe instalowane bezposrednio do kaptura lub do tasmy, ktéra si¢ na nim znajduje, stuza
do ich
A. dylatowania,
B. zamykania.
C. dekoraciji.
D. obrony.
Zadanie 9.

Podczas doboru wkretow do wykonania ptaszcza ochronnego nalezy zwroci¢ uwage na oznaczong na
rysunku numerem 1

A. srednice glowki.
B. srednicg gwintu.
C. dlugos¢ wkreta.
D. dlugos¢ gwintu.

Zadanie 10.

Elementy plaszcza ochronnego powinny by¢ nalozone na powierzchnie izolacji wlasciwej

"‘-:\.&“'!t

z zachowaniem

A. tolerancji.
B. pozorow.

C. zaktadu.
D. ubytku.
Zadanie 11.

Do zamocowania blach ptaszcza ochronnego na =zbiornikach i rurociggach, czyli obiektach
o przekroju cylindrycznym, wykorzystuje si¢ konstrukcje o ksztatcie

A. ceownikow.
B. pierscieni.
C. listew.
D. elipsy.
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Zadanie 12.

Wymiary przekrojow pierscieni nosnych konstrukcji wraz z  odstepnikami  wykonanymi
z bednarki lub ptaskownika zalezg od

A. wlasciwosci czynnika przeptywajacego obiektem izolowanym.
B. predkosci czynnika przeptywajacego obiektem izolowanym.
C. srednicy zewnetrznej obiektu izolowanego.

D. grubosci $ciany obiektu izolowanego.

Zadanie 13.
Odpowiednia wytrzymatos¢ na obciazenia statyczne i dynamiczne oraz ograniczenie punktowych mostkow

cieplnych gwarantuje zastosowanie konstrukcji

A. zespolone;j.
B. ostonowe;j.
C. wsporczej.
D. mieszane;.

Zadanie 14.

Odstepy miedzy konstrukcjami wsporczymi na izolowanym urzadzeniu lub rurociggu powinny wynosic

okotlo
A 1m
B. 2m
C. 3m
D. 4m

Zadanie 15.

Do wykonania konstrukcji no$nej przedstawionej na rysunku nalezy przygotowac

A. 2 obrgcze zaciskowe, 6 zawleczek i 4 kotwy.
B. 2 pierScienie zaciskowe, 6 nitow i 4 Sruby.
C. 2 oringi zaciskowe, 6 kotkow i 4 zamki,

D. 2 opaski zaciskowe, 6 $rub i 4 nity.

Zadanie 16.

Konstrukcja nosna jest ukltadem elementéw konstrukcyjnych pozwalajacym na utrzymanie izolacji i plaszcza
w okreslonej od obiektu izolowanego

A. perspektywie.
B. wysokosci.
C. szerokosci.
D. odlegtosci.
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Zadanie 17,

Ktore z wymienionych wymagan nie dotvezy materiatow stosowanych do wykonania plaszcza ochronnego?

A. Powinny by¢é wytrzymale na obcigzenia statyczne i dynamiczne wystgpujace
w czasie transportu, montazu i eksploatacji.

B. Powinny by¢ obojetne chemicznie w stosunku do materiatu, z ktorego wykonany jest element
izolowany.

C. Musza by¢ odporne na dziatanie przewidywalnej maksymalnej temperatury eksploatacji.

D. Musza by¢ odporne na dzialanie wody oraz otoczenia.

Zadanie 18,

W ramach odbioru koncowego ptaszcza ochronnego nalezy zbadaé go na zgodnosé

A. jakosci wykonania doszczelnienia stykow wzdhiznych i poprzecznych elementow izolacji.
B. poprawnosci wykonania zakladow wzdluznych i poprzecznych elementéw plaszcza.

C. sposobu wykonania zamocowania izolacji.

D. liczby wykonanych warstw izolacji.

Zadanie 19.
Srednica . 5 . 5o Naktadki
— Zigczki nyple Laslepki Krocce siodlowe
100 4,10 7 5,557t 3,55 7t 17,45 74
125 4,58 7t 5,65zt 3,75z 19,80 zt
140 4,78 74 5,85zt 385z 21,85z

Na podstawie tabeli, w ktorej podano ceny za sztuke elementow, oblicz koszt zakupu 3 sztuk nypli o srednicy
125 mm, 3 sztuk kré¢cow o $rednicy 100 mm i 1 sztuki naktadki siodtowej o §rednicy 140 mm.

A, 46,24 7t
B. 46,40 zt
C. 51,09zt
D. 53,74 zt
Zadanie 20,

Okresl catkowity koszt montazu plaszcza kanalu aluminiowego o wysokosci 0,5 mm
i dlugosci 12 m oraz 4 ksztaltek. Koszt montazu 1 m plaszcza wynosi 135,00 zl, a 1 ksztaltka kosztuje
85,00 z1?

A. 1960,00 zt
B. 1940,00 zt
C. 1920,00 zt
D. 1900,00 zt
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Zadanie 21.

Ile czasu zajmie pomalowanic 220 m’ powierzchni $ciany zbiornika, jezeli wydajnosé pistoletu
pneumatycznego wynosi 4 m*/min

A. 45 minut.
B. 50 minut.
C. 55 minut,
D. 60 minut.

Zadanie 22,

Przedstawione na rozwinigciu elementy po wytrasowaniu i wycigciu bedg wykorzystane do zmontowania
ZawOorowego

A. kaptura jednoczesciowego.
B. kroccea jednoczgsciowego.
C. kaptura dwuczes$ciowego.
D. krocca dwuczesciowego.

Zadanie 23.

Proces korozyjny cynku zwigzany jest ze zjawiskiem powstawania na powierzchni blachy ocynkowanej rdzy

koloru
A. czerwonego.
B. rudawego.
C. czarnego.
D. bialego.
Zadanie 24.

Trasowanie okregdéw i krzywych, konstrukcj¢ katow, odkladanie wymiaréw i podziat linii wykonuje sig¢
Za pomoca

A. liniahu traserskiego.
B. cyrkla traserskiego.
C. katomierza.

D. katownika.

Strona7z 11



Pobrano z arkusze24.pl

Zadanie 25.

Ktorego z przedstawionych wiertet nalezy uzy¢ do wiercenia otworow pod nity w aluminium?

Zadanie 26.

Do potaczenia dwoch arkuszy blachy z zastosowaniem przedstawionych na rysunku nitéw nalezy zastosowac

A. zaciskarke. |

B. wkretarke. \,

C. nitownice. o | i (\(

D. szezypee. = AN ( 3\;@
Zadanie 27.

Wykonanie pomiarow wymiardw zewnetrznych i wewngtrznych przedmiotow z dokladnoscig do
0,05 milimetra umozliwia zbudowana z prowadnicy i suwaka oraz elementéw pomiarowych

suwmiarka.
mikrometr,
miara zwijana.

cawpy

miara drewniana.
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Zadanie 28.

Na rysunku przedstawione zostaly kolejne etapy obrobki blachy polegajacej na jej

A. prostowaniu.
B. zwijaniu.

C. gieciu.
D. cigciu.
Zadanie 29.

Przy wyborze nita nalezy kierowac si¢ nie tylko jego $rednicg odcinka roboczego, ale rowniez
A, szerokoscia.
B. dlugoscia.
C. gestoscia.

D. kolorem.

Zadanie 30.

Rozbieralng cz¢sc¢ izolacji armatury na izolowanych rurociggach stanowia
A. kotpaki i kaptury.
B. kolanai tuki.
C. czopuchy.

D. zwezki.
Zadanie 31.
Do laczenia sgsiednich arkuszy blachy plaszcza ochronnego nalezy stosowac zabezpieczone przed korozja
A.  klamry.
B. wkrety.
C. Sruby.
D. haki.
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Zadanie 32.

Na ktorym z rysunkow przedstawiono taczenie arkuszy blach ptaszcza ochronnego metoda rowek w rowek?

(o

RGN

Zadanie 33.

Ile zamkow dzwigniowych wykorzystano do montazu przedstawionego na rysunku kaptura?

A. 8szt.
B. 6szt.
C. 5szt.
D. 4szt.
Zadanie 34.

Do mocowania zamkow dzwigniowych oznaczonych na rysunku numerem 1, zgodnie z normag
PN-B-20105:2014-09, nalezy wykorzysta¢

A.  wkrety.
B. Ssruby.
C. koiki.
D. nity.
Zadanie 35.

Wykonanie warstwy zabezpieczajacej w miejscu styku pierscienia no$nego z blacha plaszcza ochronnego

aluminiowego zapobiega powstawaniu

rozszerzalnosci materiatow.
zawilgocenia materialow.
korozji kontaktowe;j.
korozji wzerowej.

cawp
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Zadanie 36.

Podczas piaskowania, ktore pozwala uzyska¢ gtadka i wolna od rdzy blach¢ plaszcza ochronnego, na ktora
mozna od razu natozyc¢ zabezpieczenie antykorozyjne, stosuje si¢

A. drobinki piasku pod cisnieniem.
B. drobinki $rutu pod cis$nieniem.
C. detergent pod ciSnieniem,

D. wodg pod ci$nieniem.

Zadanie 37.

Wyniki badan odbiorczych ptaszcza ochronnego zgodnie z zaleceniami norm dotyczacych poprawnosci jego
wykonania nalezy zapisa¢ w

A. certyfikacie.
B. dzienniku.
C. protokole.
D. aprobacie.

Zadanie 38.

Ile wyniesie koszt ocynkowania ogniowego 48 kg blachy, jezeli ocynkowanie 1 kg blachy kosztuje 1,65 zt?

A. 89,20 zt
B. 80,20 zt
C. 79,20 zt
D. 70,20 zt
Zadanie 39,

Jaki bedzie koszt robocizny poniesiony przy wykonaniu 10 konstrukcji wsporczych, jezeli naktady normowe
na 1 sztuke wynoszg 1,25 r-g, a koszt 1 r-g, to 25,00 z1?

A. 315,00zt
B. 312,50zt
C. 310,50 zt
D. 300,00 zt
Zadanie 40.

Koszt netto nitownicy pneumatycznej wynosi 565,00 zi. Jaki bedzie koszt zakupu tej nitownicy
po uwzglednieniu podatku wynoszacego 23%?

A, 694,95 7t
B. 676,50 zt
C. 665,00zt
D. 615,00zt
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